
  
                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

 
 

Dodawanie i odejmowanie ułamków zwykłych 
 

Rozszerz ułamek 
3

5
 

do mianownika 20 
 
 

Rozszerz ułamek 
7

8
 

do mianownika 40 

Rozszerz ułamek 
5

6
 

do mianownika 24 

 

Skróć ułamek 
12

18
 

 
 

 

Skróć ułamek 
35

56
 

 

Skróć ułamek 
45

60
 

 
 

Zamień 3
2

5
 

na ułamek 
niewłaściwy  

Zamień 7
3

8
 

na ułamek 
niewłaściwy  

 

Zamień 2
5

6
 

na ułamek 
niewłaściwy  

Zamień 
17

4
 

na liczbę mieszaną 
 
 

Zamień 
29

6
 

na liczbę mieszaną 

Zamień 
45

8
 

na liczbę mieszaną 
 
 

  

𝟑

𝟒
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𝟏
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𝟑
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𝟑
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𝟒

𝟗
 𝟖

𝟐𝟑

𝟑𝟎
 

𝟑

𝟒
 

𝟑

𝟒
 

𝟓

𝟖
 𝟑

𝟕

𝟏𝟖
 

𝟏

𝟑
 

𝟑

𝟒
 

𝟏𝟐

𝟐𝟎
 

𝟏𝟕

𝟔
 

𝟐

𝟑
 𝟒

𝟓

𝟔
 

𝟓

𝟕
 

𝟏

𝟖
 𝟒 𝟑

𝟒
 

𝟑𝟓

𝟒𝟎
 𝟏

𝟏

𝟐
 

𝟐𝟎

𝟐𝟒
 𝟓

𝟓

𝟖
 

𝟒
𝟏

𝟒
 

𝟏𝟕

𝟓
 𝟏

𝟏𝟏

𝟑𝟔
 

𝟏𝟎

𝟏𝟏
 

𝟓

𝟏𝟖
 𝟗

𝟏

𝟖
 

𝟓𝟗

𝟖
 

𝟑

𝟒
 



 

3

7
+
2

7
 

 

 

5

9
−
1

9
 

 

4

11
+

6

11
 

 

8

15
−

3

15
 

 

2
1

3
+ 1

2

3
 

 

4
3

5
− 2

2

5
 

 

 

2

3
+
5

6
 

 

7

8
−
3

4
 

 

13

18
−
4

9
 

r 

11

12
+

7

18
 

 

 

7
2

9
− 3

5

6
 

 

3
7

8
+ 5

1

4
 

 

6
3

10
+ 2

7

15
 

   

 

Pamiętaj, aby wynik dodawania i odejmowania ułamków zwykłych zawsze podawać w postaci nieskracalnej! 

 

 

 

 

 

 

 

 



Odpowiedź: 

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        
 

1. 
3

5
=

12

20
 

2. 
7

8
=

35

40
 

3. 
5

6
=

20

24
 

4. 
12

18
=

2

3
 

5. 
35

56
=

5

8
 

6. 
45

60
=

3

4
 

7. 3
2

5
=

17

5
 

8. 7
3

8
=

59

8
 

9. 2
5

6
=

17

6
 

10. 
17

4
= 4

1

4
 

11. 
29

6
= 4

5

6
 

12. 
45

8
= 5

5

8
 

13. 
3

7
+

2

7
=

5

7
 

14. 
5

9
−

1

9
=

4

9
 

15. 
4

11
+

6

11
=

10

11
 

16. 
8

15
−

3

15
=

1

3
 

17. 2
1

3
+ 1

2

3
= 4 

18. 4
3

5
− 2

2

5
= 2

1

5
 

19. 
2

3
+

5

6
= 1

1

2
 

20. 
7

8
−

3

4
=

1

8
 

21. 
13

18
−

4

9
=

5

18
 

22. 
11

12
+

7

18
= 1

11

36
 

23. 7
2

9
− 3

5

6
= 3

7

18
 

24. 3
7

8
+ 5

1

4
= 9

1

8
 

25. 6
3

10
+ 2

7

15
= 8

23

30
 

 


